
WyłoŜono do wglądu 28.12.2009r.  
 
 
 
PROTOKÓŁ Nr XL/2009  
 
 
z XL Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 17 grudnia 2009 roku, w 
Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
 
Sesja trwała od godziny 10:00 do 14:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Łukasz Chmielewski 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska. 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski. 
4. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak. 
5. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 

6. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy 
i szkół z terenu Gminy. 

7. Sołtysi 
8. Mieszkańcy gminy 
9. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XL Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XXXIX Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
8. Podjęcie uchwał; 
 



1. zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozliczania przez 
Gminę Białe Błota dotacji niepublicznym przedszkolom i niepublicznym punktom 
przedszkolnym; 

2. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 
Gminy Białe Błota na 2010 rok; 

3. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2010 r.; 

4.  w sprawie „ Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego na rok 2010”.; 

5. w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2010 rok; 
-przedstawienie projektu uchwały i opinia RIO 
-opinia Komisji BudŜetu i Finansów; 
-dyskusja; 
-głosowanie nad uchwałą. 

 
 

6. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009r; 
7. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych; 
8. w sprawie przyjęcia „ZałoŜeń do planu zaopatrzenia Gminy Białe Błota w ciepło, 

energię elektryczną i paliwa gazowe”; 
9. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota; 
10. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie 

ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy Białe Błota; 
11. w sprawie ustalenia wykazu wydatków które nie wygasają z upływem roku 

budŜetowego 2009; 
12. w sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Kowalskiego; 
13. w sprawie rozpatrzenia skargi pani Marleny Witkowskiej – Rypiny; 
14. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota; 
15. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi pana 

Wiesława Orzechowskiego dotyczącą przewlekłego działania Gminy w sprawie 
uregulowania stanu prawnego działki nr 304/13. 

 
 
9. Interpelacje i zapytania  radnych.  
10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XL Sesji V Kadencji. 
 
 
 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
 



Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 15 głosów za, przy 15 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zaproponował zdjęcie z porządku obrad punktów 8.2, 8.3, 8.5, 8.10. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowane zmiany w porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG zaproponował dodać w punkcie 8.16 Apelu do Radnych Gminy 
Sicienko. 
 
Radni 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się przy 15 obecnych radnych przyjęli 
w/w zmianę w porządku obrad.  
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w porządek obrad.  
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIX Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym – sprawa apelu dotyczącego stacji bazowej w Przyłękach.  
 
Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. Poinformował takŜe o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady 
Gminy.   
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
a)Komisja BudŜetu i Finansów, Komisja Doraźna 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w 
okresie międzysesyjnym. 
  
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i środowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 



Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Zastępca Wójta Gminy poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 8 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 8.1 zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozliczania 
przez Gminę Białe Błota dotacji niepublicznym przedszkolom i niepublicznym punktom 
przedszkolnym 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/447/2009 
zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad udzielania i rozliczania przez 
Gminę Białe Błota dotacji niepublicznym przedszkolom i niepublicznym punktom 
przedszkolnym. 
 
Ad. 8.2. w sprawie „ Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego na rok 2010”. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/448/2009 . w 
sprawie „ Programu współpracy Gminy Białe Błota z organizacjami pozarządowymi 
oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku publicznego na rok 2010”. 
 
 
Ad. 8.3. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
Skarbnik Gminy omówiła treść projektu uchwały.  Zgłosiła równieŜ autopoprawki do 
projektu uchwały.  
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/449/2009 w 
sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009r. 
 
Ad. 8.4. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/450/2009 w 
sprawie nabycia nieruchomości gruntowych. 



 
Ad. 8.5. w sprawie przyjęcia „ZałoŜeń do planu zaopatrzenia Gminy Białe Błota w 
ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe”/ 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/451/2009 w 
sprawie przyjęcia „ZałoŜeń do planu zaopatrzenia Gminy Białe Błota w ciepło, energię 
elektryczną i paliwa gazowe”. 
 
Ad. 8.6. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i 
zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Głos zabrał Radny Henryk Sykut który zaproponował dyskusję merytoryczną na temat taryf 
oraz poprosił o przedstawienie sytuacji przez prezesa ZWIUK. 
Prezes ZWIUK Krzysztof Ruszkiewicz zilustrował wzrost cen taryf na 2010 rok.  
 
Radni 5 głosami za, przy 10 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych odrzucili 
projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i 
zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota. 
 
Ad. 8.7. w sprawie ustalenia wykazu wydatków które nie wygasają z upływem roku 
budŜetowego 2009 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/452/2009 w 
sprawie ustalenia wykazu wydatków które nie wygasają z upływem roku budŜetowego 
2009.  
 
Ad. 8.8 w sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Kowalskiego.  
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/453/2009 w 
sprawie rozpatrzenia skargi pana Piotra Kowalskiego. 
 
Ad. 8.9 w sprawie rozpatrzenia skargi pani Marleny Witkowskiej – Rypiny. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie nowe uzasadnienie przedłoŜone na sesji do 
projektu uchwały oraz poddał pod głosowanie załącznik do projektu skargi.  
 



Radni przegłosowali przedstawione zmiany w w/w projekcie uchwały.  
 
Radni 12 głosami za, przy 2 głosach przeciw, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 
obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/454/2009 
 
Ad. 8.10 w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe 
Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/455/2009 w 
sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 
Ad. 8.11. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania 
skargi pana Wiesława Orzechowskiego dotyczącą przewlekłego działania Gminy w 
sprawie uregulowania stanu prawnego działki nr 304/13. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radny Andrzej Kieroński zaproponował zmianę w terminie rozpatrzenia skargi do 20 
stycznia. 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę.  
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XL/456/2009 
w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi pana 
Wiesława Orzechowskiego dotyczącą przewlekłego działania Gminy w sprawie 
uregulowania stanu prawnego działki nr 304/13. 
 
Ad. 8. 16 Apel Radnych  
 
Przewodniczący RG przedstawił pokrótce treść apelu. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli treść przedstawionego apelu.  
 
Ad. 9 Interpelacje i zapytania  radnych.  
 
Nie było interpelacji i zapytań radnych. 
 
Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Nie było interpelacji na poprzedniej sesji.  
 
Ad. 11 Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Wójt Gminy odpowiedziała na zapytanie Radnego Henryka Sykuta dotyczące inwestycji 
w sołectwie Ciele.  
 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
 



Nie było zapisanych osób na liście.  
  
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Zastępca Wójta powiedział, ze zmieni się trasa autobusu linii 92.  
 
14. Zakończenie obrad XL Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XL Sesji V Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota. 
 
 
 
Protokół zawiera 7 stron. 
Protokół spisał:   Sekretarz obrad:  Przewodniczący obrad: 
Łukasz Chmielewski     Bronisław Balcerowski         Przewodniczący Rady Gminy 
          Marek Sampławski 
 


